

■一晨不染し

史上最强 欧联杯?



娄一晨

随着本周中欧洲冠军联赛小 组赛最后一轮尘埃落定,本赛季 的欧冠16强球队已全部产生。 同时,无缘晋级的八支小组第三 名球队也将降格去征战本赛季的 欧联杯淘汰赛。

有趣的是这八支小组第三名 球队尽是豪强:巴塞罗那、尤文图 斯、阿贾克斯,这三家豪门光是欧 冠冠军就拿了11次。如此豪门 大户平日里请都请不动,这次居 然能够赏脸来共襄欧联杯盛举, 实在是球迷之福、欧足联之大幸。

西甲强队塞维利亚历来对欧 冠联赛都是敬而远之,偶尔参加 一下欧冠小组赛纯粹只是为了给 欧足联一点面子。天下人都知道 塞维利亚队一直都只对欧联杯情 有独钟! 从2006年开始到2020 年,塞维利亚队15年六夺欧联杯 冠军,"欧联杯之王"舍我其谁?

另外,德甲劲旅勒沃库森和 乌克兰豪门顿涅茨克矿工也曾经 获得过欧联杯冠军。里斯本竞技 和萨尔茨堡红牛虽然战绩欠佳, 但好歹也曾经获得过亚军。

哇! 突然间欧联杯赛场强队 云集,含金量倍增!

没错,如果再加上本赛季欧 联杯小组赛脱颖而出的多支豪门 劲旅的话,明年2月就将开打的 欧联杯淘汰赛的受关注程度绝不 亚于欧冠16强!

截至欧联杯第五轮小组赛打 完,已经有英超豪门曼联、阿森 纳,西甲两强皇家贝蒂斯、皇家社 会,德甲弗莱堡,法甲雷恩等五大 联赛球队出线,荷甲豪门埃因霍 温、土耳其劲旅费内巴切当然也 不甘人后。其他像意甲罗马、拉 齐奥双雄,法甲摩纳哥、南特,德 甲本赛季领头羊柏林联合等都有 机会在最后一轮小组赛取得晋 级

按照欧联杯现行的规则.小 组赛八支头名球队可以直接晋级 16强,小组第二的八支球队则必 须先和欧冠降格下来的八支球队 进行两回合淘汰赛,才能确定16 强的席位。

所以,已经可以预见,上述小 组赛已出线或即将出线的强队中 无论哪八支球队(曼联? 阿森 纳?罗马?拉齐奥?)来会战巴萨 尤文贾府塞维利亚等欧冠降格球 队,主客场两回合的厮杀都将变 得异常残酷和惨烈……

恍惚间感觉这是欧足联苦心 孤诣推出的一台大戏! 谁说我欧 足联只疼欧冠联赛? 打造欧联 杯,我们更认真!

不是吗?

然后,灯光大亮的舞台中央 又呈现出塞维利亚队舒心的笑 容.....

■ 棋从断处生 |

规定动作 与自选动作



体育比赛的许多项目,都会 有规定动作和自选动作,比如跳 水、体操、花样滑冰。中国运动员 郭晶晶、全红婵、李小双、管晨辰、 申雪/赵宏博、韩聪/隋文静…… 这些奥运冠军,几乎全都是靠自 选动作优势克敌制胜的。

规定动作是运动员必须要做 的全套或单个动作,而自选动作 则是运动员按照规定要求的难度 系数自己编排的全套或单个动 作。如今,为了人民健康的大众 体育赛事,也要拿出疫情防控的 规定动作和自选动作。

就拿本周日(11月6日)即将 在各城市举办的马拉松比赛来 说,各地本着"谁主办,谁负责;谁

审批,谁负责;谁主管,谁负责"等 "不求有功,但求无过"的规定动 作政策,有取消的,有推迟的,也 有改线上比赛的。当然了,参加 马拉松这种大量人员聚集的群众 性赛事活动,规定动作一定还要 有48小时内核酸检测呈阴性,三 针疫苗注射完成等一系列要求。 但是自选动作,就是主办城市对 疫情防控的细节要求,说到底就 是一句话:在疫情防控的城市数 据面前,马拉松比赛能不能跑?

《北京颂歌》有开篇:"灿烂的 朝霞,升起在金色的北京。庄严 的乐曲,报道着祖国的黎明。"到 今天为止,素有"国马"之称的北 京马拉松组委会,依然在积极筹

不見有一無风啊……

备着11月6日在时隔三年后于天 安门广场鸣枪开跑。虽然2日北 京新增本土28例,新增本土无症 状3例,但北京马拉松选择了一 套"精准防控+赛事如期举办"的 北马自选动作,充分体现了"动 态清零"政策的科学把控。

我特别赞同那句评价北京 马拉松将如期举办且"坚持把一 边防疫一边尽量保持正常工作 和生活秩序统筹起来"的说法。 期待11月6日举办的北马能给 全国人民带来信心和鼓舞,如 《北京颂歌》唱的"你迈开巨人的 步伐,带领我们奔向美好的前 程"。同时,我们也期待11月27 日的上马顺利举行。

■自说自画Ⅰ

抵制"落篷"啦 岩邊回家吧!



阿仁 ●不到三周,2022年卡塔

尔世界杯就揭幕开赛了。这是 第22届世界杯足球赛。人们早 就习惯于用举办国家来称呼某 一届的世界杯,法国世界杯、德 国世界杯,韩日世界杯,俄罗斯 世界杯,如此也一目了然,毕竟 世界杯四年里才举办一届。人 的一生能经历多少届世界杯? 如果收看过20届世界杯的球 迷,那他一定是长寿者。卡塔 尔世界杯尚未开打,就创造出 了足球世界杯的不少新纪录。 这是历史上首次在中东国家里 举办的世界杯;是第二次在亚 洲举行的世界杯;是首次由从 未冲进过世界杯正赛的国家来 主办世界杯。这届世界杯最不 会让人忘怀的将是世界杯第一

回在北半球的冬季进行。卡塔尔 是个四季都炎热的国度,8月的平 均气温最高41℃,最低29℃,这 怎么能比赛足球呢?即使在11 月的平均气温,最高30℃,最低 20℃。所以举办世界杯决赛圈比 赛的八座足球场全部都安装了大 力空调,让场上运动员与看台上 观众不至于大汗淋漓。吹着空调 踢世界杯,大家都是第一回吧。

●卡塔尔筹办10年、花费 2000亿美元主办2022年世界杯 赛,可惜欧洲一些足球强国并不 领情,今年3月始就有德国、法 国、荷兰、丹麦、挪威足球界人士 宣称要抵制卡塔尔世界杯。西方 政客惯用的常规武器"人权",被 这些足球玩家们拿来当口号了。 卡塔尔世界杯组委会有关世界杯

期间的一系列行为准则文件不断 遭到质疑与反对,欧洲的一些元 老、名宿也纷纷上镜表示坚决抵 制卡塔尔世界杯。连澳大利亚队 不久前还公开发声,对卡塔尔世 界杯进行谴责抗议。抵制卡塔尔 世界杯,一时间大有"八国联军" 之势。既然这么大决心,那么就 宣布退赛吧。能够替代他们的球 队有得是,大家坐等吃瓜。上周 一德国足协主席诺伊恩表态了: "我反对抵制。当世界杯开赛时, 焦点在体育。"看来这次欧陆抵制 航船开始顺势落篷了。上海闲话 的落篷指行舟落下船帆,喻义为 收场、收摊、打烊、结束。再想抵 制的,看上去是不识相要吃辣伙 酱哉。每一届世界杯都不担心少 了谁,千真万确的。

抵制号

■戏剧化Ⅰ

"危险"的 世界杯



麦城

距离卡塔尔世界杯开幕只 有半个多月的时间,气氛却和 往届大不相同。

拜本届世界杯从往常的6、 7月改到11月进行,在距离开 幕那么近的时候还有如此之多 的联赛和欧冠在进行,而不是 像往届那样可以获得一个多月 的集训备战时间。还有半个月

就开幕了,居然如今连确定大名 单的国家队都寥寥。

诸强的伤病情况之普遍有些 出人意料。上届冠军法国队的主 力门将迈尼昂、中卫瓦拉内、后腰 坎特、中场组织者博格巴或已确 定无缘、或及时复出难度极大,时 隔20年重回亚洲的世界杯举办 地,法国队很可能遭遇又一次冠 军魔咒。英格兰、阿根廷、德国、 西班牙、葡萄牙近期也有很多伤 员涌现,孙兴慜也遭遇了眼眶骨 折,很可能无缘卡塔尔之旅。

原本很多人以为,卡塔尔世 点,有利于球员保存体力,因为时 难免身心俱疲。

并不令人乐观。

一方面,为了减少世界杯中

断正常赛季的影响,无论是五大 联赛还是欧冠都压缩了赛程,让 球员疲于奔命;另一方面,不同于 往届,赛季初球员更有"突击表 现"来争取国家队一席之地的动 力和体力,但也容易用力过猛,造 成不必要的伤病。

"冬季世界杯效应"势必还会 延续到世界杯之后,尤其是效力 于英超的球员,在本届世界杯之 后,接踵而来的档期就是圣诞新 年的魔鬼赛程。

本周末和下周末都还有英超 联赛,甚至在世界杯开赛前一 界杯在11月下旬举行这个时间 的11月14日,还有曼联的比赛。 本届世界杯还没开幕,国际足联 值联赛的赛季中前期,球员不至 和卡塔尔已是利益落袋的赢家, 于像往届那样,经历了整个赛季 球员和俱乐部却成了代价和风险 的多线作战,就算逃过了伤病,也 的实际承受者。更多的不确定性 也许可以给球迷带去一些在过去 不过,从现在的情况来看,首 世界杯上难以获得的观感,但从 届冬季世界杯给球员带来的影响 长期来看,冬季世界杯怎么看都 不像是一个可以持续的大赛选

■老骥伏枥Ⅰ

孙兴慜悬了



姬宇阳

昨天清晨,热刺发布官方 公告:孙兴慜将会因为左眼眶 附近的骨折接受手术。

在距离世界杯开赛只有18 天的时候,亚洲一哥能否顺利 参加世界杯,要打个问号了。

让孙兴慜受伤的比赛,是 一场欧冠的小组赛,热刺所在 的小组打得太过胶着,在最后 一轮开始进行之前,每个球队 都有出线的希望,谁获胜谁就 将出线。

坐镇主场的马赛队的球 迷,甚至在热刺下榻的酒店附 近,半夜三更放起了烟花爆竹, 还真的把热刺的不少球员都吵

孙兴慜受伤是和对方的一 次头球的空中争夺,头球并不 是孙兴慜的强项,他的头球进 球特别少,但是当时那个情况, 他在和对方争夺一个头球的落 点,结果正是这一次的头球争 点,导致孙提前退场,而当时很 多人都以为这是一次简单的硬 伤,直到这次官方发出公告,他 们才明白原来是骨折。

其实现在的情况已经很清 楚,即便孙球王能参加世界杯 比赛,那他的状态也是可以想 象的,据说在手术之后,在20天 里,他是不能进行足球训练的 而韩国队的第一场小组赛就是 面对乌拉圭,孙的受伤对韩国 队来说,确实不是一个好消息。

距离世界杯还有最后这么 些天了,欧洲联赛还在继续进 行中。看看过去几个月里因为 受伤而影响世界杯比赛的球员 名单,不知道最后的这十几天 里还会不会有什么超级球星出 现在这个名单上。